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Fragebogen: Unser Schulessen – Was denkt ihr?  
 
Liebe Schülerinnen und Schüler, 
 

wir möchten gerne wissen, wie euch das Essen in der Mensa gefällt, deshalb bitten wir euch, 
den folgenden Fragebogen auszufüllen.   
Bitte beantworte die folgenden Fragen so, wie du das Essen meistens findest – also nicht nur nach 
einer einzigen Mahlzeit, sondern so, wie es dir größtenteils schmeckt. 
 

Die Umfrage ist anonym, das heißt, wir können keine Namen zu den Antworten zuordnen. Es dauert 
nur ein paar Minuten, und wir freuen uns über jede Antwort. Vielen Dank für eure Unterstützung! 
 

1. Ich besuche die folgende Klassenstufe 
o Klasse 5–6 
o Klasse 7–8 
o Klasse 9–10 
o Oberstufe 

 

2. Ich esse in der Schule/in der Mensa 
o Täglich 
o Sehr oft (mindestens 3-mal pro Woche) 
o Gelegentlich (1-2-mal pro Woche) 
o Sehr selten 
o nie 

 

Ich esse sehr selten oder nie mit, weil … ______________________________________________ 
 
 

Qualität des Schulessens 
 

3. Die Gerichte in der Mensa schmecken mir in der Regel:  
o Sehr gut 
o Gut 
o Okay 
o Nicht so gut  
o Gar nicht gut 
o Sehr unterschiedlich 

 

4. Die Frische der angebotenen Lebensmittel finde ich zumeist: 
o Sehr gut 
o Gut 
o Okay 
o Nicht so gut  
o Gar nicht gut 
o Sehr unterschiedlich 

 

5. Die Portionen sind im Allgemeinen: 
o Zu groß 
o Genau richtig 
o Zu klein 
o Sehr unterschiedlich 

 
6. Das Essen ist warm, wenn es auf den Teller kommt: 

○ Ja  ○ Nein    ○ Sehr unterschiedlich  
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7. Das Essen ist grundsätzlich gut gewürzt: 
○ Ja  ○ Nein    ○ Sehr unterschiedlich:  

o Es ist häufig zu stark gewürzt. 
o Es ist häufig zu wenig gewürzt. 
o Es schmeckt ein bestimmtes Gewürz vor. 
o Sonstiges: __________________________________ 

 

8. Das Essen sieht in der Regel ansprechend aus: 
○ Ja  ○ Nein    ○ Sehr unterschiedlich  

 

9. Die Konsistenz des Essens ist in der Regel: 
o In Ordnung 
o Zu weich 
o Schon verkocht 
o Zu hart 
o Noch zu roh 
o Sehr unterschiedlich 

 

10. Ich finde den Preis für das Essen in der Mensa im Allgemeinen: 
o Fair 
o Okay 
o Zu hoch, weil:____________________________________ 

 

11. Ich bin bereit, mehr zu bezahlen, wenn die Qualität des Essens dadurch besser wird: 
o Ja, auf jeden Fall 
o Vielleicht 
o Nein 

 
Informationsangebot zum Schulessens 

 

12. Ich kann den Speiseplan vorab regelmäßig einsehen: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

13. Ich finde die Bezeichnung der Speisen grundsätzlich verständlich: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

14. Allergene sind für mich deutlich gekennzeichnet: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 
15. Lebensmittel, die ich meiden möchte (z. B. vegetarisch, Schweinfleisch), sind in der Regel deutlich 

gekennzeichnet: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

16. Ich wünsche mir mehr Informationen zu den Gerichten – wie insbesondere zu Folgendem:  
 
_____________________________________________________________________________ 
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Angebot bzw. Auswahl des Schulessens 
 

17. Das Essen ist abwechslungsreich: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein, weil: _______________________________________ 

 

18. Ich bin zufrieden mit der Auswahl an Gerichten in der Mensa: 
o Sehr zufrieden 
o Zufrieden 
o Teils / teils 
o Unzufrieden 
o Sehr unzufrieden, weil: ______________________________________________ 

 

19. Das Angebot berücksichtigt ausreichend verschiedene Geschmäcker und Ernährungsbedürfnisse 
(z. B. Allergien, vegetarische / vegane Gerichte, religiöse Vorschriften): 
o Ja, auf jeden Fall 
o Eher ja 
o Teils / teils 
o Eher nein 
o Nein, weil: ________________________________________ 

 

20. Ich wähle meistens:  
o Das vegetarische Menü 
o Das Menü 1 oder 2 
o Abwechselnd 

 

Service und Atmosphäre in der Mensa 
 

21. Die Mittagspause bietet ausreichend Zeit für ein Essen und Trinken in Ruhe: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

22. Das Ausgabepersonal ist in der Regel freundlich: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

23. Das Ausgabepersonal kann mir meine Fragen zum Essen meist beantworten: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

24. Meine Wünsche und Anregungen kann ich beim Ausgabepersonal äußern: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

25. Die du Wartezeit in der Mensa ist normalerweise akzeptabel für mich:  
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

26. Die Lautstärke beim Mittagessen in der Mensa ist in der Regel ok: 
o Ja 
o Teils teils 
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o Nein 
 

27. Ich finde den Speiseraum gemütlich: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein, weil __________________________________ 

 

28. Ich beteilige mich generell daran, die Mensa in Ordnung zu halten: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

29. Das Bezahlsystem funktioniert normalerweise schnell und reibungslos: 
o Ja 
o Teils teils 
o Nein 

 

30. Hier wünsche ich mir mehr Mitsprache hinsichtlich: 
o Der Angebote der Menüs 
o Der Anforderungen zu Klimaschutz/ Nachhaltigkeit beim Schulessen 
o Der Essenszeiten/ Pausenzeiten 
o Der Gestaltung der Mensa 
o Des Aufstellens von Mensa-Regeln 
o Sonstigem:_________________________________________ 

 

31. Ich bewerte die gesamte Mittagspause in der Mensa als das Essen, den Service (Bezahlung und 
Personal), die Atmosphäre in der Mensa, die Zeit zum Essen mit der Schulnote: 
o 1 (sehr gut) 
o 2 (gut) 
o 3 (befriedigend) 
o 4 (ausreichend) 
o 5 (mangelhaft) 
o 6 (ungenügend) 

 

Allgemeines Feedback 
 

Mir gefällt an unserem Schulessen besonders gut: _________________________________________ 
 
 

Das könnte sich an dem Schulessen noch verbessern:_______________________________________ 
 
Das möchte ich noch mitteilen: ____________________________________________ 
 
 
Ich könnte mir vorstellen, mich an unserer Schule zum Thema Schulverpflegung zu engagieren: 

o Ja 
o Nein 

 
 
Vielen Dank für deine Teilnahme! 😊 
 


